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Україна, м. Запоріжжя 

ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ТА ЕРГОТЕРАПІЯ ІНСУЛІНОЗАЛЕЖНИХ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Згідно з сучасним науковим визначенням цукровий діабет – це стан 
хронічної гіперглікемії, обумовлений впливом на організм генетичних й 
екзогенних факторів. Поширеність цукрового діабету серед населення різних 
країн коливається в межах від 2 до 4% [1, с. 89]. Серед ендокринних патологій 
цукровий діабет вийшов за межі звичайної медичної проблеми та віднесений 
до числа актуальних і соціально значущих викликів людства. Останнім часом 
цукровий діабет значно помолодшав, відзначається зростання захворюваності 
в усіх вікових групах [2, с. 352]. Тому вже в дошкільному віці важлива 
профілактика інсулінової залежності та її наслідків, щоб не допустити їх 
подальшого розвитку та прогресування [4, c. 106].  

Мета дослідження – довести ефективність синергічної програми фізичної 
терапії та ерготерапії для інсулінозалежних дітей дошкільного віку. 

Експериментальну роботу здійснювали протягом 2021 року на базі 
педіатричного відділення Якимівської центральної районної лікарні 
Запорізької області. У дослідженні брали участь 40 інсулінозалежних 
дошкільнят (5-6 років). В контрольній групі (20 осіб) реабілітаційні заходи 
проводили за традиційною системою. Основна група (20 осіб) працювали за 
розробленою синергічною програмою фізичної терапії та ерготерапії. Основна 
мета фізичної терапії та ерготерапії дітей дошкільного віку, які страждають на 
цукровий діабет – стабілізація процесу інсулінової залежності та профілактика 
її ускладнень. Синергічна програма фізичної терапії включала засоби, 
спрямовані на стабілізацію рівня цукру в крові, профілактику ускладнень 
інсулінової залежності, покращення морфо-функціонального статусу та 
розвиток рухових якостей дітей: лікувальну гімнастику [3, c. 57], спеціальні 
вправи для пальців кінцівок, самомасаж [3, c. 111], дієтотерапію, біг зі зміною 
напрямку та швидкості пересування, елементи аеробіки , рухливі ігри [4, с. 
108]. 

За період експерименту вміст глікозильованого гемоглобіну знизився в 
дітей основної групи на 15-20% (р<0,05), чого не спостерігалося в контрольній 
групі. Це дає право говорити про ефективність застосованої комплексної 
програми фізичної терапії та ерготерапії. 

У більшості обстежуваних обох груп за період дослідження покращилися 
показники рухової підготовленості, але в дітей основної групи зміни були 
більш значущими, особливо за результатами метання набивного м’яча, 
стрибка в довжину, кількості нахилів тулуба (за 1 хвилину). Приріст 
показників у бігу на 30 м і 300 м за час експерименту в обох групах практично 
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однаковий, а в результатах метання набивного м’яча, стрибка в довжину, 
кількості нахилів тулуба (за 1 хв.) – різниться. Поліпшення результатів 
метання м’яча в інсулінозалежних дітей можна пояснити поліпшенням 
функціонального стану дистальних відділів рук. Збільшення числа нахилів за 
1 хв. в основній групі на 46% у хлопчиків і 43% у дівчаток пояснюється тим, 
що якщо при первинному тестуванні 60% інсулінозалежних дітей не змогли 
протягом 60 сек. виконувати задану вправу й зупинялися для відпочинку, то 
при повторному тестуванні, наприкінці експерименту, вже всі діти цієї групи 
могли виконувати дане завдання протягом відведеного часу, не зупиняючись. 
У контрольній групі приріст цього показника склав у хлопчиків і дівчаток по 
10%. Збільшення показників стрибка в довжину дітей основної групи склало 
10%, а контрольної – 5%. Більший приріст даних результатів у 
інсулінозалежних дітей основної групи можна пояснити впровадженням 
синергічної програми фізичної терапії. 

На основі проведеного дослідження можна сформулювати такі висновки. 
1. У процесі дослідження апробовано синергічну програму фізичної 

терапії та ерготерапії для інсулінозалежних дошкільнят, спрямовану на 
зниження інсулінової залежності та запобігання можливим порушенням із 
боку опорно-рухового апарата дітей. Ця програма включала спеціальні фізичні 
вправи, рухливі ігри та самомасаж на фоні застосування дієтотерапії.  

2. Розроблена програма фізичної терапії для інсулінозалежних дітей 
дошкільного віку пролонгує подальшу компенсацію інсулінової залежності, 
сприяючи стабілізації рівня цукру в крові. У процесі експерименту вміст 
глікозильованого гемоглобіну знизився в дітей основної групи на 15-20%, що 
доводить ефективність застосованої методики. 

3. У дітей основної групи за період експерименту показники рухової 
підготовленості поліпшилися в середньому на 15-20% (р<0,05), особливо за 
результатами таких рухових тестів, як метання набивного м’яча, стрибка в 
довжину, кількості нахилів тулуба (за 1 хвилину); у більшості дошкільнят вони 
стали відповідати середньостатистичній віковій нормі. 
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